

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite in numerus cont.
apr. Nr. 59352/947.

1948. augusztus 26, CSÜTÖRTÖK
IV. évfolyam, 1108. szám.

Felelős szerkesztő:
PALASTI JOZSEF
Szerkesztőség: Petőfi ucca 1.
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Köztársaság utja 1.
Telefon: 20-76.

Olcsóbb árak

hirdették a felszabadulási ünnep negyedik évfordulóján, hogy a tömegek életszínvonalának emelését a kormány egyik legfontosabb problémájának tekinti. Luca Vasile pénzügyminiszter szemléltető módon mutatott rá a pénzügyítés évfordulójára írt nagyjelentésében, hogy az élet olcsóbbá tételére a termelés további eredményeitől függ. Eltérően a kapitalista rendszertől, mi nem ismerünk hullámvölgyeket a gazdasági életben, építésünk és fejlődésünk menete vaskövethetőségű, tehát mindig csak előre megy. Azonban, éppen mert nem demagóg módra, csodahirdetéssel keressük a gazdasági problémák megoldását, fejlődésünk menete szorosan összefügg a termelés valóságával. A pénzügyminiszter ugyanakkor kifejtette, hogy egyik legfontosabb feladatunkat a mezőgazdasági termelés fejlesztése jelenti, mert megengedhetetlen, hogy a terményárak szűkösége akadályozza a fejlődést. A kormány rendelete, amely számos fontos ár- és díjszabáselzárókat léptetett életbe és szeptember 15-re további árleszállításokat jelentett be, utalt arra, hogy az iparcikkek szabadforgalmi ára lehetővé teszi a mezőgazdasági termények árának a csökkentését is.

Az új árleszállítás egyenes következménye azoknak a nagyszerű társadalmi és gazdasági reformoknak, amelyek a dolgozó nép érdekében történtek. A legfőbb ipari üzemek államosítása következtében az iparcikkek árait nem terheli többé a nagy-tőkés profitja, ami a múltban ólomsúlyal nehezített az ország népére. Azonban nemcsak ez a körülmény teszi olcsóbbá az államosított üzemek termékeit, hanem a szociálista termelési szellem is, amely mindent elkövet, hogy minél több jobb és olcsóbb áru kerüljön ki az üzemekből. Ezen a téren már jelentős eredmények történtek és a munka további megszervezése, észszerű újítások, új munkamódszerek bevezetése, az ipari termékek előállításának költségének további csökkentésére eredményezik majd.

Az ország dolgozó népe örömmel fogadta az árleszállításról szóló intézkedést, amelyben termelő erőfeszítéseinek újabb eredményét látja. A Román Munkáspárt kezdeményezései a termelés minden vonalán meghozták gyümölcsüket. A lelkes tájékoztató, irányító és nevelőmunka eredményei megmutatkoznak városban, falun egyaránt. Gazdasági és társadalmi megvalósítások egész sora hirdeti az építőmunka új és új eredményeit. Az árleszállítás alkalmával számos elsőrendű közszükségleti cikk olcsóbbá tételéről történt intézkedés. Nagyjelentésében a szoci-

„Népünk csodálattal követi a Szovjetunió- nak, a haladó emberiség világító fáklyá- jának nagyszerű példáját”

A főváros dolgozó népe táviratban üdvözölte Sztálin generálisszimuszit a felszabadulás ünnepén

Augusztus 23.-át méltó fényvel ünnepelte meg az ország fővárosának lakossága is. Az ünnepséget a bukaresti ARO termében tartották meg a Népköztársaság Elnökségének, a kormány tagjainak, a külföldi diplomácia tagjainak, valamint a demokratikus tömegszervezetek képviselőinek jelenlétében.

A gyűlés a legteljesebb hangulatban, őszinte és oszállyharcos hittel fogadalmat a Román Munkáspárt által képviselt eszmei és politikai célkitűzések mellett, egyben a hálát érzésével emlékezett meg a Szovjetunióról és annak dicsőséges hadseregéről, amely az országot felszabadította a hitlerista járom alól.

Az ünnepi gyűlés szónokai Groza Péter dr. miniszterelnök és Teohari Georgescu belügyminiszter voltak, akik beszédükben csodálattal emlékeztek meg a Szovjetunió hadseregéről, amely 1944-ben felszabadította az országot a szörnyű fasiszta terror alól. Szóltak a felszabadulás után megindult nagyszerű és a nép érdekében történő építő munkától és azokról a hatalmas eredményekről, amelyek azóta következtek be, mióta a Szovjetunió Hadserege leverte a legszörnyűsebb népegyenlítő és leigázó uralmat, a fasiszta kormányzás és ezzel megnyitotta az utat a szocializmus társadalom felé. A gyűlésről a következő táviratban üdvözölték J. V. Sztálin vezérőrnagyot:

„A román népnek a dicsőséges Szovjet Hadsereg által a fasiszta járom alól felszabadulása, valamint az Antonescu-diktatúrának országunk népi erői által való megdöntése negyedik évfordulóján, Bukarest polgárai ünneplésre gyűltek egybe és ez alkalomból szeretettel, hódolattal üdvözlik a szovjet népek lángszó vezetőjét, népünk nagy barátját és a fasiszta felett győzelem megszervezőjét: Josif Vicsirionovics Sztálint.

Országunknak a szociálista szovjet állam hadserege által való felszabadítása a hitlerista-antonescu rabancoktól lehetővé tette népünk számára, hogy felszabadítsa magát a külföldi imperializmussal szemben. (Folytatás a 8-ik oldalon.)

A Magyar Népi Szövetség a Román Munkáspárt utmutatása nyomán küzd tovább a kizsákmányolás ellen

Kacsó Sándor, az MNSz közművelődési osztályának tájékoztató kiadványában megjelölte a követendő utat és a teljesítésre váro feladatokat

BUKAREST. A Magyar Népi Szövetség közművelődési osztálya „Új feladatok előtt a Magyar Népi Szövetség” címmel tájékoztató füzetet adott ki.

A könyv előszavát Kacsó Sándor, a Magyar Népi Szövetség országos elnöke írta, aki megállapítja, hogy a nemzetiségi kérdés legteljesebb megoldása a Szovjetunióban történt, a sztálini nemzetiségi politika alapján és

éppen a Szovjetunió példája mutatja, hogy a nemzetiségi kérdés végleges és helyes megoldása csakis a szocializmus államában lehetséges.

Kacsó Sándor a továbbiakban rámutat arra, hogy hazánkban a felszabadulás után a demokratikus fejlődés útján, a marxista-leninista elvek megvalósító Párt következtében küzdött minden nemzetiségi elnyomás ellen. A munkásosztály Pártja a nemzetiségi kérdésben a teljes egyenjogúság elvét vallotta és azt gyakorlatilag meg is valósította.

— Mi sem természetesebb — folytatja Kacsó Sándor megállapításait, — hogy a Magyar Népi Szövetség ennek a Pártnak útmutatásai nyomán küzd tovább. Ez a Párt a kizsákmányolás és mindennemű elnyo-

más ellen harcol és a marx-lenini eszmevonalon halad a nemzetiségi kérdés teljes megoldása felé.

Az előző végső megállapításai leszögezik, hogy az eddigi eredmények a nemzetiségi kérdés tekintetében minden kétséget kizáróan megmutatják, hogy a tökéletes megoldást elhozza annak a harcnak az eredménye, amelyet a szocializmus felé vezető úton a Román Munkáspárt irányít.

A kiadvány második részében Cziko Nándor, a Magyar Népi Szövetség politikai titkárságának tagja (Folytatás a 7-ik oldalon.)

badforgalmi barnakenyér forgalom-bahozatala is, amely a városi lakosság bőséges és olcsó kenyérellátását biztosítja. A vasúti díjszabás és a telefon árának leszállítása az áruforgalom elcsóbbodásához vezet. Az árleszállítással egyidejűleg érkezett a hír, hogy a bőséges cukortermésre való tekintettel, felemelik a falusi lakosság cukorfejradagját. Ez a határozat szintén régi kívánságot teljesít.

Az árleszállítás hatalmas pont

jelent a hazug, suttogó propaganda számára. A reakció, amelyet ebben az évben fontos hadállásából szoritottak ki, fokozott mértékben folyamodik a hazug híresztelés fegyveréhez. Ez a régi, elkoptatott fegyver azonban visszafelé süttet hiszen a hazugság hazugság marad és nincs olyan titokzatos dátum, amit el ne hozzon a naptár és ilyenkor magától lelepleződik az egész hazugságyár. Így történt az idén is. Szapánbuborékként pattantak szét a

feleresztett hazugságok és hovatovább nem akad élő ember, aki hitelt adjon nekik. A legkevésbé ad hitelt a hazug híreknek az ország dolgozó közvéleménye, amely új és új eredményeit látja erőfeszítéseinek, a Román Munkáspárt irányítása mellett nagy lendülettel folytatja építő munkáját és könyörtelenül leleplezi a kizsákmányoló megbűvő ügynökeket, akik gáncsolni akarják munkájában.

Művelődés

Az egyetemre beiratkozott munkás és paraszt-ifjak kitűnően megállják helyüket

A tanügyi reformról és a fejlődő egyetemi életéről nyilatkozik Haranghy László dr., a Bolyai tudományegyetem tanára

Szellemi életünk egyik kimagasló személyisége Haranghy László dr. orvosprofesszor, a marosvásárhelyi Bolyai Egyetem tanára látogatott el Aradra, hogy a Magyar Népi Szövetség aradi szervezete régebbi meghívásának eleget tegyen. Haranghy László dr. tudományos tevékenységén kívül jelentős szerepet tölt be Marosvásárhely szellemi életében. Mint az egyetem szakszervezetének és az egyetem ARLUS körének elnöke is fáradságtalanul dolgozik az értelmiségi réteg színvonalának felémelésén.

Aradon — az MNSz felkérésére, — csütörtök este 6 órakor tart előadást Darwinról a Savoy moziban.

Felkerestük Haranghy László dr.-t, hogy a marosvásárhelyi Bolyai Egyetem időszzerű kérdései felől érdeklődjünk.

— Az egyetem tanterületének érdekkörében jelenleg az új tanügyi reform áll. Valamennyien örömmel fogadjuk, annak ellenére, hogy a végrehajtási utasítását még nem ismerjük. Ez szeptember elsején válik ismeretessé. A tanügyi reform anyagát sem dolgozhattuk fel eddig, mert a törvény szünetében jött ki. Annyi bizonyos, hogy az új tanügyi törvény rendkívüli lehetőségeket nyit meg és nem vitás, hogy az egyetemi oktatás terén hatalmas fejlődést fog hozni.

Régen vártuk ezt a reformot és örülünk, hogy a Bolyai Egyetem javaslatait is figyelembe vették a törvény szerkesztésénél.

A tanügyi reform tulajdonképpen véglegesíti és gyakorlatilag megvalósítja azt, amit az alkotmány leszögezett. A szeptember 15-én kezdődő vizsgák előtt értekezlet lesz, amelyen részletesen ismertetjük a végrehajtási utasításait is.

— A kormány egészségügyi politikája folyton még nagyon sok orvosra van szüksége az országnak — folytatja magyarzataiképen Haranghy professzor.

— Az egyetemen a jövőben kétféle orvosképzés lesz: az egyik a rövidített, főiskolai jellegű, doktori cím nélkül, ahol a növendékek általános orvosi kiképzést kapnak, a második az egyetemi, ahol magasabb szakképzettséget igénylő és tudományos pályára készülő részesülnek megfelelő oktatásban.

A továbbiak során Haranghy László dr. egyetemi tanár elmondta, hogy az egyetem életének szempontjából rendkívül fontos az a tény, hogy megalakult az egyetem munkaközössége.

Minden egyetemnek van egy munkaközösségi bizottsága és ez az egyetem köré tartozó összes egészségügyi kérdésekkel foglalkozik.

A különböző bizottságok felterjesztik javaslataikat és azt az elnökség továbbítja az egészségügyi miniszteriumnak. Az egyetem fejlődése biztosított van. Új, modern otthonát kap

az ideg- és elmegyógyászat, valamint az agsebészet. A minisztérium nagyobb összeget ualt ki és az építkezések folynak. A városi kórház és összes osztályai beolvadtak az egyetem kötelékébe és ez a megnagyobbodás úgy az oktatás, mint a betegek szempontjából igen előnyös.

Ezután dr. Haranghy László arról beszélt, hogy

már az elmúlt évben jelentős számban iratkoztak az egyetemre munkás és szegény parasztszülők gyermekei, akik nagyszerű eredményeket értek el, valamennyien sok ambícióval tanulnak és kitűnően megállják helyüket.

Általában mondható, hogy az ifjuság megkomolyodott. Nyoma sincs a faji, vagy nemzetiségi szűzások-

nak, sőt éppen ellenkezőleg, teljes az egyetértés. Élénk tevékenységet fejt ki az ARLUS kör, ahol havonta egyszer vagy kétszer feldolgozzuk a szovjet orvostudomány folyóiratait. Ezekből rengeteget tanulunk. A szovjet biológia világviszonylatban első helyen áll, de minden más vonatkozásban is nagyjelentőségű ismeretekre teszünk szert tudományos szaklapjaikból. Az egyetemen ezenkívül rendszeresen tartunk marxista szeminariumokat — amelyek úgy a tanárok, mint a diákok körében nagyon népszerűek. A diákszövetség is élénk kulturéletet él, úgy hogy teljes bizalommal nézhetünk a jövő elé, biztos, hogy az egyetem és az onnan kikerülő ifjuság erőssége lesz a demokratikus Romániának — fejezte be nyilatkozatát Haranghy tanár.

SPORT

Az A-B-C liga heti programja

Vasárnap folytatódnak a küzdelmek valamennyi liga-csoportban és a részletes program az alábbi:

A-liga: ITA—Poli-chnica, Petrol—Szabadság-ICO, ASA—Universitatea, Dinamo A)—Metalchimic, Jiu—RATA, CFR Kolozsvár—CFR Bukares, CFR Temesvár—CSM Meggyes.

B-liga: Metalchimic Resica—CFR Arad, CFR Nagyvárad—Dina-

ma B) Solvay—Mineru CFR Szatmár—CFR Turnu-severia, CAMT—Mica, Surianul—Dermata, CSM Nagybanya—Sodronyipar.

C-liga: Indagrara—IMS Hunedoara, CSSC (Gloria)—AMTE-Astra, Izvor—Metaloport, Electrica—CFR Piski, CFR Karansebes—ILSA, Hadsereg (Tem.)—Doljul, CSM Lugos—Ripensia.

Kisorsolták a kerületi bajnokság küzdelmeit

A labdarúgó kerületi szövetség keddi ülésén kisorsolták az első osztályu kerületi bajnokság küzdelmeit és a másodosztály B) csoportjának bajnokságát. A másodosztály A) csoportjában a sorsolást augusztus 31-én ejtik meg és ebben a csoportban csak szeptember 5-én indul a küzdelem, míg az első osztályban és a másodosztály B) csoportjában már vasárnap, augusztus 29-én megkezdődnek a mérkőzések. A két csoport első fordulójának mérkőzéseit alább adjuk, míg a teljes sorsolást legközelebb közöljük.

Első osztály: Augusztus 29-én: Banatu—ATE-SFP, AMTE-Astra

—Rovinei AC, Unirea Arad—Frontiera, Patria—Tricolor, Teba—Soimi Pankota, Transilvania—Soimii Lipa, Virtutea—Hadsereg Arad.

Másodosztály, B) csoport: Augusztus 29-én: Progresul Glogovac—Dinamo, Fulgeul—Vointa, ITA II—Vulturul, CFR II—Indagrara II, Gaiana—SSCA (Gloria) II.

Itt írjuk meg, hogy a futball disztrikt felhívja a kerületi bajnokságban lévő egyesületeket, hogy augusztus 31-ig írásban közöljék, ha részt akarnak venni az ifjusági bajnokságban, mert augusztus 31-én kisorsolják az ifjusági bajnokság küzdelmeit.

A Téba tekecsapata nyerte a „23 August” kupát

A „23 August” serlegert folyó küzdelmek befejeződtek és a közeledőben a Prieteni—Vointa mérkőzés 215:174 arányban végződött, így a döntőt a Téba és a Prieteni vívták meg. A Téba 235:180 arányban megérdemelten győzött, mert mindvégig lendületesen küzdött és egységesnek bizonyult. A döntő befejezése után Gligorescu Stefan, a teke-kerületi szö-

vetség titkára méltatta a jubileum jelentőségét, majd átadta a győztes Téba csapatnak a kupát.

A tekeszövetség felszólítja az alábbi tekezőket, hogy augusztus 26-án, csütörtök délután fél 6 óra kor jelenjenek meg a Téba mellyán, ahol az Arad—Temesvár között szeptember 12-iki válogatott mérkőzésre triált tartanak. Megjelenni tartoznak: Curila, Böszörmé-

nyi, Pops, dr. Nagy Béla, Pewscheke, Szerdrei, Kiss Mihály, Medve, Filimon, Stepici, Párducz II, Párducz I, Tamás, Faragó, Hanga, Szücs, Perva II, Szabó István, Alberczky, Roman, Szirbusz, Tusz, Miłoszav, Babarczy, Tóth.

Ma játszik a törpebajnokság utolsó fordulóját

A mezítábas törpebajnokságban a B) csoportban ma kerül sorra az utolsó forduló és pedig: ITA fonóda—Indagrara, Tricolor—Unirea és Transilvania II—AMTE-Astra mérkőzések.

Az első csoportban a Banatul nyert, a másodikban az ITA fonóda—Indagrara mérkőzésen dől el az első csoport végleges sorrendje és a második csoport jelenlegi állása a következő:

Első csoport: 1. Banatul 9 pont, 2. ITA szövöde 7 pont, 3. Gloria 7 pont, 4. Gradiste 4 pont, 5. Transilvania I 2 pont, 6. Olimpia 1 pont.

Második csoport: 1. ITA fonóda 8 pont, 2. Indagrara 6 pont, 3. Unirea 5 pont, 4. Transilvania II 3 pont, 5. AMTE-Astra 2 pont, 6. Tricolor 0 pont.

Ujabb aradi sikerek az országos uszóbajnokságon

Az országos uszóbajnoki verseny harmadik napján az aradiak újabb sikereket értek el. A 400 méteres junior versenyben Hosszpodár 5. p. 57 mp.-el második. Cristea pedig negyedik. A 3x100 méteres vegyes junior váltóban az aradi CFR I. csapata 4 p. 12.2 mp.-el második, a CRR II. pedig 4 p. 45 mp.-el negyedik. Az 50 méteres leány mellúszásban Vancu Delia 47.2 mp.-el második, a 100 méteres junior mellúszásban Hönig 1 p. 30 mp.-el harmadik. Az ifjusági pontversenyben az aradi CFR a kolozsvári Beac után 60 $\frac{1}{2}$ ponttal a második.

— BÖRDISZMŰVESEK—SZABOK LABDARUGOMERKŐZÉSE
Ma délután 5 órakor a Gloria pályán a bördiszművesek—szabók riválságú mérkőzést játszanak. A következő átékosok megjelenését kerik: Bördiszművesek: Jaeger, Szász, Moskovits, Morejon, Riesz, Poca, Dénes, Rob, Ladner, Malinkás, Be nye, Klein, Váci, Fodor, Szabók: Szarvas, Dán, Pintér, Balogh, Brauzei, Féder, Barhu, Kiss, Marian, Sinos, Muntean, Stahl, Piri, Polák, Bondár.

Dr. Halász Ferenc

fogorvos

Avram Iancu-tér 18. szám alatt
ismét rendel!

URANIA 3, 5, 7 és 9 órák

MAI

Kellemes olasz vigjáték

Igazolatlan órák

Alida Valli, Amedeo Nazzari

Magános domb a fehéregyházi ország

ut mellett — itt nyugszik **Petőfi Sándor**,
aki verseiben száz év előtt
megálmodta a ma épülő, új
Világot

Száz éves bizonytalanságnak vetettek véget a most megindult kutatások

Csaknem egy évszázadon át sok legenda szötte át Petőfi Sándor elűnésének és halálának körülményeit. Ma Petőfi, a lánglelkű költő, aki életét adta a szabadságért időszerűbb, mint valaha. Petőfi ma az eszmék megvalósulását jelenti és hirdeti. A „jármukból kilépett rab-szolga népek” a felszabadult nemzetek és a még elnyomottak nagy nemzetközi összefogása. Petőfi száz év előtti álmának megvalósulását jelenti. Akkor is kétszáz évtől kezdve és kétszáz évtől kezdve egymással, akkor is elnyomó imperiálisok ellen folyt a népek szabadságharca, ma azonban gyökeresen más történelmi adottságok és más arányviszonyok között folyik ez a küzdelem. Az utolsó száz év alatt nagy lépést tett előre a világ és különösen nagyjelentőségű volt az a történelmi lépés, amely a nagy orosz forradalmon keresztül a világ első szociális ál-

lamához a Szovjetuniohoz vezetett. A második világháború vége meghozta a felszabadulást Délkelet-európa államainak is. Ma a béke és társadalmi igazság hatalmas arcvonala áll szemben az elnyomtatás visszafejlődő erőivel. A 48-as szabadságharc eszméit nemcsak megvalósították, de sok vonatkozásban túl is haladták. Petőfi, a szabadság-gondolat örök géniussza tehát ma épülő világunk és osztályharcban edződött népi tömegeink számára az önfeláldozás örök nagy példáját mutatja.

Meglátogattuk a fehéregyházi síkot, ahol tudvalevőleg kutatások folynak a költő sírhelyének pontos megállapítására. Ezzel a kérdéssel Culcer Alexandru dr. orvos a segesvári Román-Magyar Társaság elnöke foglalkozik már évek óta. A kutatás több értékes eredményt is hozott.

Előttünk a fehéregyházi országút

Végigjártuk a történelmi nevezetességek helyeket, ahol a nagy események lezajlottak, ahol Petőfi Sándor utolsó óráit élte, ahol a szabadságharc nagy költője meghalt és ahol eltemették. Kocsin jártuk az utat Culcer Alexandru dr. orvossal, aki Gyenes Dienes András budapesti ezredessel a kutatásokat végezte és Sándor Bélával, a segesvári MNSz kultúrfelelősével. Hátunk mögött hagyjuk Segesvárt, amely hegyen épülő tornyaival és régi házaival így távolból úgy hat, mint egy mesékönyv illusztrációja.

Ebből a képből kigyózik ki az előttünk elnyúló fehéregyházi országút, amelynek mentén kilencvenkilenc évvel ezelőtt a szabadságeszme összeütközött a reakcióval és ahol a költő sorsa beteljesedett.

Az országúttól jobbra és balra több mint egy kilométernyi távolságokra hegylánc húzódik az utal népszerűen. E két hegylánc közötti síkságon, itt a fehéregyházi síkon történt a nagy összecsapás. Csendes, szelid táj. Kétoldalt kukoricaföldek, békés tanyai házak, dolgozó

földművesek, vagy rétek, legelésző állatokkal...

Culcer dr. lelkesedéssel magyaráz: — Segesvár előtt, illetve a városból néhány kilométernyire húzódott el az ellenség csapatvonala és szemben. Fehéregyháza előtt a magyar szabadságharcosok frontja. Baloldal-

A sárpataki hídnál...

Megállunk a sárpataki hídnál, ahol ez az esemény lezajlott és ahol most a Román-Magyar Társaság ideiglenes táblája jelzi román és magyar nyelven, hogy Petőfi 1849 július 31-én innen nézte a csatát.

Tovább haladunk a kocsival a történelem országútján és kibontakozik Petőfi sorsának további útja.

A nagy költő még egy jó darabig szaladt Lengyel lovába kapaszkodva az országúton, egészen a buni országút beszögeléséig, az úgynevezett kaptatóig. Itt — és éppen erre haladunk a kocsival — az emelkedésnél Petőfi nem bírta az iramot és lemaradt. Lengyel, amikor felért az út magaslatára, még látta a költőt lobogó vászonkabátjával, kihajtott gallérú, fehér ingjében, fekete nad-

lon — és most egy magaslat felé mutat — ott fent egy kolostor állt és ott volt Bem és vezérkarának hadiszállása. Ezzel csaknem egyvonalban,

a Sárpatok mentén kis ösvény vezet az országútig, illetve a sárpataki hídig, ahol Petőfi Sándor figyelte a csatát.

Bem egyik századosja, Gyulakai százados még látta a költőt fent a Kolostor-dombon, Bem hadiszállásán. Innen 2—300 méter a távolság az országútig, illetve a hídig. Fehéregyháza bejáratáig. Itt látta Lengyel katonai orvos is Petőfit. Semmiestre sem tartózkodhatott a régebbi állítás szerint Rogyánánál, mert az közvetlenül a tűzvonaltól volt. Lengyel orvos közvetlenül a sárpataki híd mögött egy kis házikóban kötöztette a sebesülteket és első segélyt nyújtott. A házikó mellett nagy fűzfa állott, de ennek már csak a törzse látható. Lengyel orvos is figyelte, mi történik és észrevette, hogy Bem és vezérkara menekül a Kolostor-dombról. Látva ezt, figyelmeztette Petőfit, de a költő nem vette komolyan a figyelmeztetést. A katonarvos lovat szerzett, felugrott arra és ekkor Petőfi is látta a veszelvt. A ló kápájába kapaszkodott és így szaladt Lengyel mellett egy jó darabig...

rággal, amint egyre lassuló tempóval igyekezett előre. Az országút itt kis kanyart vesz s Petőfi elűt a zeme elől. Sipos Sándor közhuszár is a kaptatónál látta utoljára Petőfit, a „szökőkútnál”. A régi leírások többször említik ezt a szökőkutat. Most kiderült, hogy ez azonos a jelenlegi „Jepő” kutat. Régebben ebből a forrásból karvastagságú víz ömlött, de ereje csökkent és már csak szivárog. Azért nem találták a későbbi kutatók a szökőkutat, amelyhez Petőfi utolsó órája fűződik. Ez a fehéregyházi országút

mentén, az úttól 20—30 méternyire van. Itt tért le az országútról — nyilván azért, hogy a kukoricásban eltűnhessen.

Elérkeztünk erre a helyre is és Culcer dr. tovább magyaráz:

— Közvetlenül a harc után Heydte osztrák százados, összekötőtiszt végigjárta a terepet. Az országút és a „szökőkút” között — amint ezt emlékirataiban megírja — egy civilruhás férfi holttestét látta. A holttesten fehér ing, fekete nadrág volt. Zsebében olyan iratokat találtak, amelyekből Heydte feltételezte, hogy Bem tábornok közeli embere. Az egyik irat például Héttúr község segédcapatának parancsnokáé volt, aki kérdést intézett Bemhez, hogy mikor támadjon. A leírásból valamennyi fogoly kijelentette, hogy ez csak Petőfi lehetett. Ezenkívül spárgára fűzött érméket is találtak nála. A foglyok elmondták Heydtenek, hogy

ha valakit kitüntettek — miután Bem nem tudott magyarul

— Petőfi beszélt a kitüntetéshez és ő adta át a kitüntetést.

Az ott lelt érmék is azt bizonyítják, hogy Petőfi holttestét találta meg az osztrák összekötőtiszt.

A domb alatt fekszik Petőfi

Visszafelé jövet, két-háromszáz méternyire attól a helytől, ahol Petőfi meghalt, az országút mellett, a kukoricatábla mögött, enyhevonaltú domb emelkedik. Két körísfű, cserje és valamivel odébb perfa lombja hajlik a domb felé. Nyájas, szelid kép.

— Ott, a domb alatt fekszik Petőfi — jelenti ki kísérem, majd magyarázatképpen tovább fűzi: A harc után a fehéregyházi embereket összerelték, hogy elvigyék a sebesülteket és összeszedjék a halottakat. Tömegsírokat ásattak.

— Három tömegsírt ásattak. Az egyik ez a domb, ahová százhuszonöt honvédt temettek, a másik, ahol az emlékmű áll és eddig az ünnepségeket rendezték és a harmadik távolabb van a fensíkon. Minden jel arra mutat, hogy Petőfit a százhuszonöt honvéddel ezen a helyen temették el.

A Költő halála körüli bizonytalanság tehát véget ért. Már tudjuk, hol nyugszik Petőfi Sándor, aki verseiben száz év előtt megálmodta, meghirdette a ma épülő új Világot.

PINTÉR LAJOS

OMNIA Kert mozi. Előadások: 3, 5, 7, 15 és 9, 15 órákor
Ma egy kivételes bemutató!

Szines filmcsoda

Moszkva 800 éves évfordulója

Dicsőség neked Moszkva

Pölmüsor: A Medve farka és a becsapott Róka

FORUM-MOZGO Előadások 5, 7 és 9 órákor.

Ma premier!

A MI SZIVUNK

A szerelem, a munka és az alkotás filmje

„OGLINDA”

üvegfeldolgozó üzem
átköltözött Lenin-ut 17.,

a volt Ferber-cég helyiségebe

BEJARAT: Köztársaság-utja 57. sz.
alatt is

A volt Bihoreana erdőüzem dolgozói is megünnepelték augusztus 23-át

Kitüntették az országos viszonylatban is kimagasló eredményt elért falpari dolgozókat

A bokszei volt „Bihoreana” erdőtermelő munkássága szintén megünnepelte az idei augusztus 23-át. Az ünnepséget az erdőben tartották meg, ahol a vállalat dolgozói végzik termelő munkájukat. Ez alkalommal

az üzem teljes személyzete kívonult, hogy jelen lehessen a felszabadulás ünnepén, amelyet azzal tisztelt meg, hogy önkéntes munkával egy erdei vasút mozdonyát javította meg és hozta üzemképes állapotba.

Es annál is értékesebb teljesítmény volt részükről, mert a javítási munkálathoz nem állt rendelkezésükre sok különleges szerszám. A nehézségeket azonban legyőzték és augusztus 23-án átadták a forgalomnak a megjavított mozdonyt. Az ünnepség megkezdése előtt Codel, a Román Munkáspárt helyi szervezetének titkára tartott beszédet és méltatta augusztus 23-nak jelentőségét, majd a megyei Szaktanács nevében Hollender János kiemelte azokat a nagyfontosságú eredményeket, amelyeket a népi demokrácia kormányzása kiharcolt a dolgozó nép számára. Utána Jorgulescu mérnök számolt be az elévített munkákról, amiket 1947 szeptember elsejétől 1948 augusztus 23-ig végeztek. Eszerint a „Bihoreana” dolgozói egy év alatt a minisztérium által előírt termelési mennyiséget nagymértékben túlhaladták, amennyiben

az előírt 22 ezer köbméter tűzifa helyett 27 ezer köbméter termeltek. Rönkfából a miniszteri előírászat 2000 köbméter volt és 3200 köbméter állítottak elő. CFR vasúti talpfákból 7000 darab volt előírva és 19 ezer darabot termeltek.

Nem volt előírva az erdei kisvasútkhoz szükséges talpfákból semmi és mégis 13 ezer darabot készítették. Fűrészárúknál előírászat volt 1050 köbméter és megvalósítottak 2500 köbmétert. Az elért eredmények alapján

az állami erdőigazgatóság (CAPS) a bokszei „Bihoreana” üzemet külön kitüntetésben részesítette, mert országos viszonylatban a termelés terén a második lett.

A gyűlésen felolvasták a munkában kitünteteket, akik a következők: Purza Vicenciu, Neupl József, ifj. Váradi Károly és Müller Kornél, akiket az erdőigazgatóság pénzbeli jutalomban is részesített és megintalmazták Banda Gheorghet, aki

hősies önfeláldozásával két megszaladt erdei szállítókoszt fékezett meg, amellyel elejét vette annak, hogy össze ne ütközzenek a szembejövő lokomotívval. Banda Gheorghie a pálya mellett dolgozott, amikor a gyorsan szaladó kosztokat észre vette és

élete kockáztatásával ugrott a kosztokra és így akadályozta meg a szerencsétlenséget.

Ezért háromezer lej jutalmat kapott. Az ünnepséget jól sikerült műsoros előadás zárta be, amelyet az üzemi kultúrcsoport tagjai adtak elő dícséretesen.

Aradon is megkezdtek a szabadforgalmu barna- és fehér-kenyér árusítását

Tíz körzetre osztották fel a várost, a szabad kenyér forgalma szempontjából

Mint ismeretes, a kormány a felszabadulás negyedik évfordulója alkalmával szabályozta a kenyér szabadforgalmu árusítását és ennek értelmében a kenyérjegyeken kívül bárki részére, minden megszorítás nélkül, fehér és barna kenyeret kiszolgáltathatnak, 40 dekás fehér kenyeret 30 lej és félkilós barna kenyeret 14 lej árban.

A rendelet értelmében az arad megyei kereskedelmi igazgatóság szabályozta a kenyérárusítást és megteremtette a szükséges lépéseket, hogy a pékek megfelelő listamennyiséget kapjanak. Tegnap több aradi elosztóhelyen már árusítottak szabadforgalmu barna kenyeret, kilógrammonként 28 lejés árban. Kedden a kereskedelmi igazgatóság már kiutalt a termelőhelyekre lisztet és a várost tíz kerületekre osztotta be. A kerületeket a következőképpen állították fel:

I. körzet: Buzsák, Gáj naponta 800 kiló kenyeret kap a pékipari munkások szövetkezetétől. Ebben a körzetben a következő helyeken árusítanak szabad kenyeret: Indagrara fiók, Papházi Mária, Farkas Adalbert, Farkas Leopold, Alexandru Mária, Deutsch Laura.

II. körzet: ITA-gyár és Sága. Ellátja a pékipari munkások szövetkezte naponta 2000 kiló kenyérral. Elosztók: ITA. Varga István, Turák József, Ristea Ioan, Lavusca Gheorghie, Ardelean Livia, Pascu Gheorghie, Blaj Cornelia, Cerniczky Alexandru.

III. körzet: Astra-gyár. 800 kgr. kenyér a pékipari munkások szövetkezetétől.

IV. körzet: (Pékipari munkások szövetkezte). Gradiște—Măsoezi-tel. Elosztók: Solidaritatea-fiók, Csiszter

Adalbert, Dogmanov, Gheorghie, Szmolár Mihai, Zanta Mária. Ez a kerület naponta 800 kiló szabadforgalmu kenyeret kap.

V. körzet: Mikelaka. A körzetet ellátja az államosított volt Crusinski péküzem, naponta 1000 kiló kenyérral. Elosztók: Solidaritatea-fiók, Krausz Gavril, Bojanu Vasile, Bodea Ana, Hegedűs József, „Micalacana” szövetkezet.

VI. körzet: A CFR állomástól a városházáig. Naponta 6000 kiló kenyér a pékipari munkások szövetkezetétől. Elosztók: Solidaritatea, Kaufmann Andor, Farkas József, Reiner Imre, Bozsejowszki János, Rozenstein Imre, Baumann László, Scheer Maximilian, Marmorstein N., Grünblatt Imre, Lazici Ioan, Fodoreanu Tiberiu, Kovács Maxim, Juhász Gábor, Dingfelder Géza, Schreiber Imre, Kiss Sándor, Huxia Vasile, Grozav Iosif, Márton Sándor, Leuchtman Jenő, Márkus Árpád.

VII. körzet: a városházától az Avram Iancu—Szabaszág térig. 6000 kgr. kenyér naponta szállít az államosított, volt Gottesfeld pékműhely. Elosztók: Solidaritatea, Berchi Iosif, Atlantica, Horváth M., Katona Lajos, Piti Péter, Kramer Ferenc, Margittai László, Neulender Ferenc, Szűcs Ferenc, Avram Gheorghie, Cretu Gheorghie, Schwartzberg Hugó, Voluntarilor szövetkezet, Isai Ioan, Iritz István, Bergmann Jacob, Karmiol Imre, Zucker József, Löwi Sándor, Pop Aurel, Eberhardt József és Márkus Mihály.

VIII. körzet: Cukorgyár. Ellátja naponta 2000 kiló kenyérral az államosított, volt Weisz Szigfrid üzem. Elosztók: Solidaritatea-fiók, Maver Rozália, Morvai Pál, Eberlein József, Weinberger Zoltán, Markovits N., Merksammer Dezső, Rotter Margit, Szűcs Ferenc, Lásos Ferenc, Wiederer Károly és Szőke István.

IX. körzet: Peryáva. Ellátja 3000 kiló kenyérral naponta a pékipari munkások szövetkezte a Solidaritatea útján. Elosztók: Halic István, Sipos György, Kling Lujza, Varga Miklós, Grallert Géza, Kohut Árpád, Weisz Viorica, Mittelmann Sándor, Salamon Ella, Müller Fri-

mus, Kleity Milivoi, Krémer Emilia, Naschitz Katalin, Spanyol Andri, Tass György.

X. körzet: Ujarad, Zsigmondháza és a Vesztóhely. Naponta 1500 kiló kenyér a volt Tits-féle államosított pékség szolgáltatja a Solidaritatea útján. Elosztók: Anghel István, Blum Elena, Hodosan Mária, Nicolae Gheorghie, Tufan és Társa, Kovács Róza, Kovács György, Stirbu Luca, Albina szövetkezet és Linn István.

A mai naptól kezdve 400 grammos fehér kenyeret gyártanak 30 lejért és 500 grammos barna kenyeret 14 lejért. A szabad búzából csakis a fenti pékek gyárthatnak és a fenti elosztók központok adhatnak el.

Az árban bennfoglaltatik a termelő pékség és a közvetítő haszna. A kenyérmennyiséget a szükség szerint szabályozzák.

A pénzügyminisztérium közleménye egyes termékek forgalmiadó kötelezettségéről

A pénzügyminisztérium rendelete adta ki a szódavíz termékek, limonádék, szirupok, marmaládé, továbbá a kályhalapok és cserépkályhák forgalmiadójának befizetéséről. A rendelet szerint a szódavíz termékek után 2:016 lej fix illeték fizetendő 20 kilogramos szénsavas tubusonként. A befizetés felhívóknak történik. Ezeknek az összegeknek a megállapításánál azonban nem vették figyelembe a hűtő italok utánj 24 százalékos forgalmiadót, amely limonádé, szirup és narancsszörpök után fizetendő, amennyiben elkészíti és ükhoz szintén szénsavat használnak. Azon vállalatok, amelyek ilyen termékeket gyártanak, kötelesek ezekről külön regisztrációt vezetni.

A cserépkályhák után 1938. április 1-től számított forgalmiadó 24 százalék. Ugyancsak 24 százalék forgalmiadójuk van a cserépkályhalapoknak is. Rendkívüli esetekben a pénzügyminisztérium adhatja kedvezményeket.

A cseresznye és meggy-szárak után egységes forgalmiadót állapítottak meg, amely 13 százalék.

Közi a rendelet, hogy azon marmaládé után, amelyet cukorkák előkészítésére használnak, szintén 24 százalék a forgalmiadó, mivel a gyártási termékek kiegészítéséhez tartozik. 24 százalék a forgalmiadója a gyár által termelt gyümölcsíznek is, amennyiben az illető gyár termékeinek szükségleteire használják fel.

— A TANONCISKOLA IGAZGATÓSÁGA ezúton közli, hogy az iskola irodája a Stroescu ucca 6 szám alól a Néphadsereg körút 19 szám alá (a volt Munkakamara épülete) költözött. Az iroda délelőtt 9 és 1 órák között van nyitva.

— A VÖRÖS KERESZT aradi fiókja értesíti a szülőket, akiknek gyermekeik Soborsinban nyaralnak, hogy a hó 28-án szombaton reggel 8 óra 30 perckor az állomáson jelenjenek meg, gyermekeik átvétele miatt.

CORSO

Előadások 5, 7, 9 órákor

Ma egy új csehszlovák film, mely Velencében az első díjat nyerte:

SIRENA

Egy szokatlan, mindvégig izgalmas dráma. Főszereplők: M. Vasova, L. Bohac, M. Maurerova

125.85 százalékban teljesítette a termelési tervet a Téba szövődéje az egynapos munkaversenyen

A munkaverseny végső eredményei

A Téba kalkulációs irodájában kedden délután számították ki a tegnapi villámverseny eredményeit. A versenyen a Téba gyári öntudatos dolgozók nagy lelkesedéssel vettek részt és ezt az elért jó eredmények is igazolják.

Pantea Vichentie, a termelési bizottság tagja és Kradighaty tehnikus közlik a hétfői verseny összesített eredményeit. Ez az eredmény váltásonként és szövöde szerint a következőképpen oszlik meg:

Első váltás: színes szövöde 16.69 százalék; automata 31.50 százalék.

Második váltás: színes szövöde 23.52 százalék; automata 32 százalékkal a norma felett.

A két váltás összesített eredménye alapján a Téba gyári szövöde hétfői napon 25.85 százalékkal túlteljesítette az előírt termelési tervet.

Az első és a második váltás teljesítményeit figyelembevéve ezek az egyéni összesített eredmények adódtak:

Színes szövöde: 1. Merle Sofia 125, 2. Szabó Anna 98, 3. Jakab Eszter 96 százalék.

Automata: 1. Schleff Mária 45, 2. Vig Rozália 41, 3. Kugelmann Ferenc és Josan Ana 39 százalék.

Gépcsoportok szerint az eredmény így alakult:

Színes szövöde: 1. Carabel Miksa IV. számú gépcsoportja (II. váltás) 31.8, 2. Kisházi Mátyás III. számú gépcsoportja (II. váltás) 25.7, 3. Laizinger Ferenc I. számú gépcsoportja (II. váltás) 24.4 százalék.

Automata: 1. Szabó János VIII. számú gépcsoportja (II. váltás) 36, 2. Petcuti Teodor VI. számú gépcsoportja (II. váltás) 34.5 százalékkal túlteljesítette az előírt termelési színvonalat.

Konfekció osztály I. szallag 70 százalék, II. szallag 40 százalékkal túlteljesítették a normát. A vasaló osztály 51, a szabászati osztály eredménye pedig 60 százalékkal van a norma felett. Az előkészítő osztályok eredményei így alakultak:

Spulnizó: 1. Buzogány Elena 59, 2. Grácz Josefina 49, 3. Urca Mária és Necurici Elena 47-47 százalék.

Cérnázó: 1. Szabó Etelka 38, 2. Szeier Teréz és Bokor 31, 3. Molnár és Bíró 25 százalék.

Scheroló: 1. Markovits Julia 88, 2. Sándor Mária 73, 3. Molnár Rozália 68 százalék.

Schuss-spulnizó: 1. Darau Angela 51, 2. Ulheczki Mária 38, 3. Silos Erzsébet és Gerocs Mária 36-36 százalékkal a termelési színvonal felett.

Kiépítik a 120 kilométeres Arad-halmágycsuci országutat

Megszüntetik a hegyvidék elszigeteltségét

Az állami utépitő hivatal már elkészítette a tervet

Az Arad és Halmágycsucos között elvonuló országút a megye gazdasági életének egyik főútja. A történelmi reakció óvatosan ügyelt arra, hogy a hegyvidék lakosságát elszigetelje a városról és erre legalkalmasabbnak az utak elhanyagolása kínálkozott. Csak amikor a hegyvidék lakosságának szava az áról volt szó, vagyis arról, hogy akár Maroniék, akár Bratianuék megmaradjanak a husosfazéknak tekintett környék mellett, akkor jutott eszébe az elszigetelt hegyvidék lakossága. Nyenkor meg is ígérték, hogy kiépítik az elhanyagolt állapotban lévő országutat, amelyen az őszi időjárás beköszöntésével közel eddig már nem igen volt lehetőség. Az ígére azonban ígért maradt.

A 120 kilométer hosszú országút mentén elhelyezett és már nagyrészt szétbontott kőrákások jelzik a múlt választási ígéréteinek emlékét.

A munka természetesen sohasem készült el, azonban az arad-halmágyi utépités annál több szerepet a reakciós rendszer költségvetésében.

Bello Perre prefektus értekes kézzel nyúlt az évtizedek óta húzódo országútjavítás problémájának megoldásába. Hét millió lejt engedélye-

zeli a megye a halmágyi ut feljavításához szükséges kőanyag kitermelésére. A kőtermelés az utolsó hónapokban már hónapok óta folyik és annak tekintélyes részét le is szállították az országút mellé.

Az állami utépitő hivatal is elkészítette a tervet a halmágyi utjavítással kapcsolatban.

Hivatalos megállapítás szerint Szöllös és Pankofa között, továbbá Gurahonc és Halmágycsucos között,

a legrosszabb az utszakasz és a javítási munkálatok legfontosabb részét ide összpontosul. Az ut megjavításához 20.000 köbméter kőanyag szükséges, ennek a kőanyagnak a leszállítását az országút mentén lévő községek lakossága önkéntes munkával vállalja. Az utépités a mezőgazdasági munkálatok befejezése után megkezdődik és a téli idő beálltáig be is fejeződik.

„A munkásosztály egyik legfontosabb feladatának tekinti szövetségének további megszilárdítását a dolgozó földműveléssel”

— mondotta a Román Munkáspárt szónokája a zarándi hídavatási ünnepségen

Lapunk más helyen beszámoltunk arról, hogy a dolgozók önkéntes munkavállalásából ujjáépített zarándi hídát augusztus 23-án adták át a forgalomnak ünnepélyes keretek között.

A hídavatási ünnepségen jelen voltak Gluvcov Milan, a Román Munkáspárt megyei vezetőségének tagja, Drejin Ioan, a munkálatok vezetője, Istrate Fulvii alprefektus, Pulci szennai főbíró,

de megjelentek nagy számban a környező községek lakosai is, hogy jelen legyenek az örömdetes eseménynél.

Gluvcov Milan, a Román Munkáspárt részéről ismerette augusztus 23-ika fontosságát a román nép és a vele együttélő népek fejlődése szempontjából. Hangsúlyozta, hogy a munkásosztály egyik legfontosabb feladatának tekinti szövetségének megszilárdítását a dolgozó földműveléssel

és a dolgozó földművelés megsegítését problémái megoldásában, hogy a Párt zászlaja alatt együtt meneteljenek a dolgozó nép javára történő új megvilágítások felé.

A hídavatási ünnep lelkes megnyilvánulása volt a falusi nép rokonszenvének a munkásosztály és élharcos pártja, a Román Munkáspárt iránt.

Szép ünnepség keretében alakult meg az ARLUS aradi gyógyszerész-köre

Augusztus 22-én vasárnap történt az ARLUS aradi szervezeteinek helyiségeiben az aradi gyógyszerész kollegium ARLUS avatási ünnepsége. Az ünnepségen, amelyen Palincas Ioan polgármester is részt vett, számos gyógyszerértelmező, gyógyszerész és érdeklő jelen meg. A fővárosi gyógyszerészi kollegium részéről a központi meneti bizottság tagjai vettek részt Iordet Pucerea elnökkel, Aurel Berenstein főtitkárral, dr. Coni-verrel, Marcu gyógyszerésznővel az élen, de megjelent számos bukaresti és temesvári gyógyszerész is.

Az ünnepi ülést Palincas Ioan nyitotta meg, aki üdvözölte a vendégeket,

bejelentette az ARLUS-tagozat megalakulását és közölte annak háromtagú vezetőségét: Binchici, Kárpáti és Alter gyógyszerészek személyében.

Ezután az ARLUS aradi szervezete nevében Paulescuné tanárnő mondott avatóbeszédet, vázolta az ARLUS tevékenységét a román-szovjet barátság megszilárdítása érdekében és jó munkát kívánt az új alakulatnak.

Binchici gyógyszerész ismertette az újonnan alakult tagozat munkaprogramját és a leg sürgetőbb teendőket. Marcu gyógyszerésznő a „Nő a Szovjetunióban” címmel tartott előadást és

ismertette a nő szerepét a szocializmus országában példaként állította a szovjet nőt a világ valamennyi nője számára.

Az előadást kitünő és változatos művészi műsor követte, amelyre megjelentek nagy tetszésnyilvánítással fogadták és amelyen Weiss Arnold és Niedermayer gyógyszerészek működtek közre. Alter gyógyszerész köszönetet mondott az előadóknak, a művészi program szereplőinek, a szervezőknek és hangsúlyozta, hogy az ünnepség kezdetét jelenti az aradi gyógyszerészek számára a nagy szovjet nép értékei megismerésének, amellyel hozzájárulnak a román-szovjet örök barátság megerősítéséhez.

— **Ügyeletes gyógyszerészek.**
Szerda: Hajós (Köztársaság u. ja).
Kajin (Avram Iancu tér).
Winnand (Köztársaság utja), Szöllösi (Saguna u. és Kálvin ucca sarok.)

Megbízható kifutó fiút

lehetőleg bicikkel keresünk.

Jelenkezni 6-7 között.

SLOVA Eminescu 8.

CFR, mozgó Mosoczi-telep
Előadások fél 8, vas. 4, 6, 8

Párisi fények

Szenzációs zenes, vígjáték
Fősz: **TINO ROSSI**

Dr. Boros Ernő

fogorvos

ismét rendel

Ep. Gr. Comsa ucca 11. szám.

Rádióműsor

SZERDA, augusztus 25

BUKAREST. 6: Hírek. 6.15: Hanglemek. 6.30: Magyar nyelvű adás. 7: Összefoglaló hírek. 7.05: Hanglemek. 7.15: Hírek orosz nyelven. 7.33: Változatos zene. 13: Vizállásjelentés. 13.02: Hanglemek. 13.05: Operanyitányok és közjátékok. 13.25: Sajtószemle. 13.30: Zenekar. 14: Hírek. 14.15: Hanglemek. 14.25: Hadsereg félórása. Radio Romania Libera: 14.30: Magyar nyelvű adás. 15: Időjárásjelentés. 15.03: Műsorismertetés. 18: Könnyű változatos zene. 18.45: Kultúrszemle. 19: Szonáták. Radio Romania: 19: Magyar nyelvű adás. 19.30: Ifjúsági adás. 20: Hírek. — 20.20: Rádiópósta. 20.30: Zongora. 21: Hanglemek. 21.30: Sporthíradó. 21.35: Rádiókórus. 22: Hírek. 22.15: Hanglemek. 22.25: Hírek orosz nyelven. 22.30: Ének. 22.50: Hanglemek. 23: Népi táncok. — 23.30: Hírek. 23.35: Népi tánczene folytatása. 23.50: Román népzene.

BUDAPEST. 5.30: Hajnali muzsika. 6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek. 7.20: Reggeli zene. 8: A jó egészség negyedórása. 8.15: Orosz szórakoztató zene. 9: Énekkar. 9.30: Gordonkaverseny. 10: Hírek. 12: Hírek. 12.15: Asztali muzsika. 13: Olimpiai beszámoló. 13.15: Magyar nóták. 14: Hírek. 14.15: Népek muzsikája. — 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Századunk hangja. 17: Hírek. 17.10: Hadifogyóhíradó. 17.15: Vöröskereszt közlemények. 17.30: Szakszervezeti Tanács műsora. 18: A szabadság versei. 18.15: Rádiózenekar. 19.30: Falu hangja. 20: Hírek. sporthírek. 20.35: Heti szemle. 21: Új világ dalai. 21.45: Időszervi kérdések. 22: Hírek. — 22.25: Vöröskereszt közlemények. 22.30: Hangos heti sporthíradó. 22.40: Totóhíradó. 22.45: Lengyelország szól Magyarországhoz. 23.15: Mesterek muzsikálnak. 24: Hírek.

Csütörtök, augusztus 26.

BUKAREST. 6: Hírek. 6.15: Hanglemek. 6.30: Magyar nyelvű adás. 7: Összefoglaló hírek. 7.05: Hanglemek. 7.15: Hírek orosz nyelven. 7.33: Változatos zene. 13: Vizállásjelentés. 13.02: Hanglemek. 13.05: Sajtószemle. 13.30: Zenekar. 14: Hírek. 14.15: Hanglemek. 14.25: A zenekari műsor folytatása. Radio Romania Libera 14.30: Magyar nyelvű adás. 14.57: Időjárásjelentés. 15: Műsorismertetés. 18: Szovjet változatok. 18.50: Boris Zelinski, oboe. 18.45: Kultúrszemle. Radio Romania 19: Magyar nyelvű adás. 19.30: Hanglemek. 19.35: Rádiógyűtem. — 19.45: Hanglemek. 20: Hírek. 20.15: Beethoven szimfonia. 21: Cigilí lemezek. 21.30: Sporthíradó. 21.35: A román népénektől a szimfonikus zenéig. 22: Hírek. — 22.25: Hírek orosz nyelven. 22.30: Kézzongorás hangverseny. — 23: Könnyű zene. 23.30: Hírek. 23.35: A könnyű zene folytatása. 23.50: Román népzene.

BUDAPEST. 5.30: Hajnali muzsika. 6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek. 7.20: Reggeli zene. 8: A föld kincseinek nyomában. 8.15: Tell Vilmos nyitány. 8.30: A szabadevnyházak vallásos félóra. 9: Reggeli hangverseny. 10: Hírek. 12: Hírek. — 12.15: Asztali muzsika. 13.20: Min

Átadták a forgalomnak augusztus 23-án a zarándi hidat

A „Vörös Zászló” üzem dolgozóinak önkéntes vállalása segítette elő a híd munkálatainak befejezését

Az augusztus 23. tiszteletére vállalt kötelezettségek és feladatok elvégzésének munkájában szerepelt a zarándi híd megjavítása is, amelynek munkájából oroszulánként vállaltak részt a Vörös Zászló (Astra) gyár dolgozói is. Mint ismeretes, a híd nagy fontossággal bír a környező községek számára és ennek tudatában Belle Petre megyei prefektus megteremtette a hídépítéshez szükséges anyagi feltételeket. A még hiányzó különleges szakmunkásság problémáját a Vörös Zászló üzemének dolgozói oldották meg, akik kötelezettséget vállaltak, hogy a hidat önkéntes munkával rendbe hozzák. A munka május 25-én kez-

dődött és azóta az asztalosműhely három kitűnő és öntudatos dolgozója: Marcu Alexandru, Popa Ioan és Drecin Ioan, rajtuk kívül még két ácsmunkás, akiket a megyei prefektura küldött a munkához, fáradoztak, hogy idejében teljesítsék a feladatot.

Naponta a 8 órai munkaidő helyett 11 órát dolgoztak, hogy augusztus 23-án készen legyenek a munkájukkal. Ezenkívül a Vörös Zászló üzem dolgozói részéről vasárnaponként 15—20 tagú önkéntes munkacsoport ment ki a híd elkészítéséhez és összesen 950 órát dolgozott ön-

kéntesen, hogy ezáltal is elősegítse a híd munkálatainak befejezését és a forgalom számára való átadását augusztus 23-án.

Az önkéntes munkában résztvettek valamennyien a Román Munkáspárt szellemét képviselték, annak ideológiájából merítették azt az erőt, amely mindig a közért való munkára és harcra lendíti a dolgozókat. Ez a munka és harc szorosabbra fűzi azt a szövetséget, amelyet a városi és falusi dolgozók kötöttek az osztályharc jegyében, a végleges felszabadulás harcában a szociálista társadalom megvalósításának munkájában.

A tarlószántás és a vetési terv gyakorlati végrehajtására a Mezőgazdasági Kamara részletes tervet dolgozott ki

A cséplő gépek csak járásokon belül változtatható munkahelyet minden formáság nélkül

Arad megye gabonagyűjtő bizottsága hétfőn délelőtt teljes ülést tartott Belle Petre prefektus elnöklétével. A járási bizottságok vezetői részletesen beszámoltak a természetakarítás eddigi eredményeiről, az eddig begyűjtött gabona mennyiségéről és a cséplőgépek munkájáról.

A jelentések elhangzását követően Belle Petre prefektus ismertette a gabonagyűjtéssel kapcsolatos további tennivalókat. Az utasításoknak megfelelően

csak az egyes járásokon belül dolgozó cséplőgépek változtatható munkahelyet, minden formáság megkerülésével.

A Romcereal utasítást kapott, hogy nyomban kezdje meg az egyes gyűjtőhelyekről az összegyűjtött

gabona elszállítását az utasításokban megadott rendeltetési helyekre és a gabona tárolására felhasznált megyei iskolákat sürgősen ürítse ki.

Az összegyűjtött vetőmagot a jelenlegi községi raktárakban kell hagyni és

a Romcereal együttműködik a községi bizottságokkal a gabona mielőbbi elszállítása érdekében.

Belle prefektus utasítást adott a Kereskedelmi Igazgatóság képviselőjének, hogy az egyes cséplőgépeket megfelelő tüzelőanyaggal lássa el.

A tarlószántás és a vetési terv eredményes gyakorlati végrehajtására a Mezőgazdasági Kamara részletes tervet készít a megyei viszonyokra alkalmazva. A megyei gabonagyűjtő bizottság ülése a déli órákban ért véget.

Egy hónap alatt megkétszereződött a betétkönyvek száma

A Nemzeti Bank hitel és takarékbetéti politikája egyre nagyobb eredményeket mutat fel. Különösen elősegíti a takarékbetétek állandó szaporodását az, hogy a Nemzeti Bank állami felhatalmazással garantálja a betétek sérthetetlenségét, ugyanakkor pedig a látraszó betétek után 5 százalék, a fix időhöz kötött betétek után pedig 6 százalék évi kamatot fizet.

Ezek az intézkedések elsősorban a falvakon fokozták az érdeklődést a takarékbetétek iránt.

A falvak dolgozó tömegei nagy meggyőződéssel vették tudomásul

azokat a garanciákat, amelyeket a Nemzeti Bank nyújt a betéteseknek és tisztában vannak azzal, hogy ezáltal a betétesek nincsenek kiszolgáltatva a népnyzó és csóddal szélhámoskodó bankárok kényekedvének.

A Nemzeti Bank, az Állami Csekkpénztár és a Letéltépzár kimutatásaiából kitűnik, hogy a Nemzeti Banknál kiváltott betétkönyvek száma egy hónap leforgása alatt megkétszereződött.

A betétösszegek teljes száma pedig ugyancsak alig egy hónap alatt több, mint 300 millió lejfel emelkedett.

denki muzsikája. 14: Hírek. 14.15: Előadás. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Jósomszédesség muzsikája. 16.30: Gyermekrádió. 17: Hírek. 17.10: Hadifogyóhíradó. 17.15: Vöröskereszt közlemények. 18: Dunavölgyi híradó.

18.30: Szív küldi szívnek szive sen. 19: Szabad népek hazája. — 19.30: Liszt művei. 20: Hírek, sporthírek. 20.35: Acisz és Galathea, pásztorjáték. 22: Hírek. — 22.25: Pesti komédia. 23.10: Magyar nóták. 24: Hírek.

Felhívás!

Az arad megyei Magyar Népi Szövetség megyei közművelődési bizottsága, falujáró népi színjátszó dalos — és tánc csoport megalakítását határozta el. Felkérjük minden azon tagjainkat, akik tehetséget éreznek magukban és rendelkeznek annyi szabadidővel, hogy kötelezettséget vállalhatnak a próbákban való pontos megjelenésre, valamint vasárnapi falusi kiszállásokra, jelentkezzenek a megyei közművelődési bizottság felelősénél központi székházunkban (Arad, Mărăsesti—Kossuth ucca 39 szám, I. emelet 7), naponta délelőtt 10—1 és d. u. 3—6 óra között, ahol részletes felvilágosítást kapnak. Ugyanitt felszólítjuk tagjainkat, akik valamely hangszeren játszanak és a fenti célt magukévé teszik, szintén jelentkezzenek.

A dolgozók életszínvonalának emeléséért folytatott küzdelem során egyik legfontosabb feladatunk éppen a kultúra terjesztésének széleskörű kifejlesztése népi tömegeink előtt. Természetes, hogy ma, amikor a fejlődés folyamata elérkezett a szociálista társadalom megvalósításának útjára, kultúránk kifejlődése is ebben a szellemben halad tovább. Ez a szellem pedig az osztályharc! Elengedhetetlen és szükséges eszköz, mert csak ezen keresztül lehetünk el célunkig: a szociálista társadalom megteremtéséig.

A Magyar Népi Szövetség Közművelődési Bizottsága úgy politikai, mint gazdasági eredményeink kivívásánál felelősségteljes munkával igyekszik segítségére lenni népi demokráciáknak, éppen ezért a népi kultúra felvilágosító eszközeit még nagyobb mértékben kívánja közös harcunk szolgálatába állítani. Ezért fordulunk dolgozó testvéreinkhez, hogy ebből a munkából minél nagyobb számban vegye ki részét. Baráti melegséggel várjuk tehát az öntudatos jelentkezőket.

A II. ker. népművelési csoport keddi előadásai: Heti politikai szemle. Kilin Sándorné: Orosz kérdés. Előadás kezdete este 7 órakor.

A megyei vetéspancnsnokság megállapította a tarlószántással és őszi vetéssel kapcsolatos tennivalókat

Vasárnap minden lárásban munkaértekezlet lesz — Eddig az őszi szántás 24 százalékát végezték el

A földművelésügyi miniszterium vetéstervezetének gyakorlati kivitelezése ügyében a megyei vetéspancnsnokság a múlt héten értekezletet tartott, amelyen megállapították az őszi tarlószántással és vetéssel kapcsolatos tennivalókat.

Az elkövetkező gazdasági esztendő terméseredményeit a jól megszervezett őszi vetés biztosíthatja. Ezért a megyei vetéspancnsnokság megtette a szükséges lépéseket az őszi mezőgazdasági munkálatok alapos megszervezésére.

Az elkövetkező vasárnap a megye minden egyes járásában mezőgazdasági munkakonferenciákat tartanak, ahol ismertetik a falusi dolgozókkal a miniszterium vetési tervét és az egyes községek járásonként vállalják el azt a részt, amit a vetéstervből teljesíteni akarnak. Gondoskodás történt a vetőmagvak megfelelő előkészítése tekintetében is.

Tizenhatszázötven négy válogató központot állítanak fel a megyében és a magválogatással kapcsolatos technikai felkészültséget a Mezőgazdasági Kamara mindenütt igénybe veheti.

A húzavetőmagot részről a földbe kerül. A csávázásnak arról a módjáról megfelelő módon kioktatják a mezőgazdákat. Az állami mintagazdaságok közelében lévő gazdák a mintagazdaságtól kapják meg a leheőség szerint a vetőmagot, amennyiben megfelelő minőségű maggal nem rendelkeznek és ezzel is szorosabb munkaközösséget teremtenek az állami mintagazdaságok és a kisebb gazdaságok között.

A vetési terv, mint jelentetük 117.000 hektár buza, 1000 hektár rozs és 4000 hektár árpa őszi vetését irányozza elő.

A vetési terv járásonként, illetve községenként úgy oszlik meg, hogy az végső eredményében megyei vonatkozásban teljesíti az előírt vetésfajtából a vetőterületek nagyságát. Az elmúlt vetési év tapasztalataiból különben szakkörökben megállapították, hogy az őszi vetés mellett megfelelő területet kell hagyni a tavaszi vetés számára is és ezért a rendelkezésre álló vetőmagvak nagyságát ennek a célnak megfelelően osztják be.

Ami a tarlószántást illeti augusztus 21-ig 165.000 hektárból 39.420 hektárt szántottak fel, ami azt jelenti, hogy az őszi szántás 24 százalékát végezték el.

A tarlószántás tulajdonképpen

időszaka azonban a termésbetakarítási munkálatok befejezésével kezdődik el és így minden remény meg van arra, hogy a jövő hónap közepéig elvégzik a tarlószántásnak legalább a 80 százalékát.

A sikeres őszi vetés feltételei úgy szervezethez, mint munka-

szerszám és egyéb kellékek tekintetében biztosítottak látszanak, csupán a gyakorlati végrehajtás vár megvalósításra. Most már ez sem késik, mert a megyei vetési parancsnokság az illetékes szervekkel összefogva megkezdte a gazdamegfelelő mozgósítást.

A Magyar Népi Szövetség a Román Munkáspárt utmutatása nyomán küzd tovább a kizsákmányolás ellen

(Folytatás az I-ő oldalról)

a nemzetközi helyzettel foglalkozik, megállapítva, hogy a demokrácia tábora egyre erősödik és ennek a tábornak élén a hatalmas Szovjetunió áll. A demokratikus népek között van hazánk is, a tartós béke, a nemzeti függetlenség és a népszabadságok eszméjének szolgálatában.

Ezzel szemben az imperialisták londoni háromhatalmi konferenciája megmutatta, hogy milyen alárendelt szerepet és leigázást szánnak a kisnépeknek. Cziko Nándor a továbbiakban a belpolitikai és gazdasági eredményeket fejtegeti, megemlékezik az alapállalatok államosításáról az ipari ágakban, a szociális termelés tervszerűsítéséről, a gabonagyűjtésről.

A könyv befejező cikkét Kacsó Sándor, az MNSz országos elnöke írta, felvázolva a Magyar Népi Szövetségre váró fontos feladatokat. Megállapítja, hogy

a tömegek politikai nevelése, a felvilágosító munka elengedhetetlenül fontos feladat.

Fokozni kell a reakció elleni harcot, az államgépezet számára demokratikus gondolkodású magyar tisztviselőket kell nevelni, akik anyanyelvükön érintkezhetnek majd a magyar tömegekkel, szervezeti életünk megerősítése és felrészítése igen fontos feladat és különös gondot kell fordítani, hogy szervezeteink munkájába és vezetésébe megfelelő számban bevonjuk a népet, egészséges munkamódszereket kell megvalósítani és a tömegmozgósítást szem előtt kell tartani a gyakorlati feladatok elvégzésére. Így a gabonagyűjtésre vonatkozólag is.

Hogy mindegyik feladatot megoldhassuk, a Magyar Népi Szövetségnek következetesen a magyar dolgozó földművesek, a városi dolgozó kisemberek és a haladó értelmiségiek szervezetének kell lennie és ki kell küszöbölnie munkája irányításából minden kizsákmányoló befolyást és el kell távolítani minden reakciós és népellenes elemet.

Szeptember 5-én kezdődnek a Munkásliceum magyar nyelvű vizsgái

A Munkásliceum közli a tanfolyam magyar tagozatának hallgatóival, hogy a vizsgák szeptember 5-én kezdődnek, a vizsgákra való beiratkozás pedig szeptember 4-én délután 6 órakor történik.

Poloskairtást!

Partettasurotást olcsón vállalok. LOVAS, Eminescu 2. portánál.

A teheráni jugoszláv követség Titók árulása miatt nem tér vissza hazájába

Teheráni jelentés szerint az ottani jugoszláv követség személye te nyilatkozatot írt alá, amelyben hangsúlyozzák, hogy a Jugoszláviában uralkodó terror-légkör következtében nem térhetnek vissza hazájukba.

FOLYNAK AZ ELŐKÉSZÜLETEK A SZAKSZERVEZETEK MŰSOROS TÁNCSTÉLYÉRE. Nagyban folynak az előkészületek az aradi szakszervezetek által szombaton, augusztus 28-án este 9 órakor kezdődő műsoros táncstély megrendezésére. Első ízben történik, hogy a szakszervezetek együttesen rendeznek mulatságot. A műsorn a kulturgárdák legjobbjai szerepelnek. Az értékes műsoron kívül tombola, bufet, kittinó étel és italok olcsó áron, valamint a legjobb aradi zenekar teszi emlékeztetés a szakszervezetek augusztus 28-iki szombati műsoros táncmulatságát.



A Haranghy tanár előadása miatt az ellenőrök gyűlést csütörtökön délután fél 5 órakor tartják. Pontos megjelenést kérünk.

A városi szervezet intézőbizottsága augusztus 27-én, péntek délután 5 órakor ülést tart. Tekintettel arra, hogy az ülésen szervezetünk gyökeres átépítésének kérdése kerül tárgyalás alá, kérjük a bizottság tagjait, hogy teljes számban és pontos időben megelenni szíveskedjenek.

Figyelem! Felvilágosító és ismeretterjesztő előadás a III. kerületi székházban augusztus 25-én szombán este fél 8 órai kezdettel. Előadó: Ujj Jenő „Augusztus 23-ának jelentősége”.



A színtársulat bucsuelőadása

Az aradi színtársulat nagy gondalal készült Bródi Sándor örökbecsű művének, a „Tanítónő” nek előadásaira. A remek színművek szombat és vasárnap este, valamint vasárnap délután kerül színpadra sikerült szereposztásban. Az aradi színtársulat ezekkel az előadásokkal bucsuzik a közönségtől. A bucsuelőadásokat népszerű helyiségekkel (30-60 lej) tartják meg.

— AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVEZET FELHÍVÁSA. Az egészségügyi szakszervezet közli az orvosi személyzettel, gyógyászerészeti alkalmazottakkal, fogászatokkal és általában bármilyen egészségügyi alkalmazottal, akik nem vettek részt az egészségügyi népszámláláson, hogy augusztus 25-26-án jelentkezzenek az egészségügyi szakszervezet helyiségében, ahol a népszámlálási iroda működik azok részére, akik annak idején nem jelentkeztek.

— BETÖRŐÜLDÖZÉS A MAROSPARTON. Az aradi rendőrség hűnyűgyi osztálya elfogta és őrizetbe vette Horváth Sándor és Csepel Ferenc ismert betörőket, akiket a kihallgatás után átadtak az ügyészségnek. A két betörő az ügyészségen ideiglenesen az egyik szobába zárták be, ahol felfeszítették az ajtót, kimenekültek és a Marospart felé vették útjukat. A szökést észrevette az ügyészségen szolgálatot teljesítő Cilan közrendőr, aki utánuk rohant és háromszor egymásután megállásra szólította a menekülőket. Miután azok a felszólítás nem vették tudomásul, a közrendőr fegyverét használta és a menekülő betörők felé lőtt. Az egyik golyó eltalálta Csepel Gyulát, aki a vízművek mellett az egyik ház kerítésén akart átmászni. A betörő vértől borultán, súlyos sebesülten terült el, mire Horváth Sándor megadta magát. A sebesült szökevényt a kórházba vitték, míg társát visszazárták az ügyészségre.

Keresünk szak- és segéd munkásokat felvételre
Jelentkezések naponta 7-10 óráig
az ARADI CUKORGYÁRBAN

Heti LOTO

Az 1948 augusztus 23-iki huzás eredménye.

Tekintettel arra, hogy egyetlen szelvény sem nyert a LOTOT lezárták és az **237.623** lejjel folytatódik az

1948 augusztus 30-i huzáson

LOTO Vásáronban
Frimu-uca 3.
OLARIU-nál

Tegnap listista képviselőjelölt ma kerékpártolvaj

A rendőrség büntügyi osztálya őrizetbe vette Dumitrache Nicolae, aki — amint ez a vizsgálat során beigazolást nyert, — rendszeresen foglalkozott kerékpártolvással. A kihallgatás során kiderült, hogy a kerékpártolvaj 1946-ban mint képviselőjelölt szerepelt Titel Petrescu listáján. Így egyik sem csodálható: sem az, hogy kerékpártolvással foglalkozott, sem az, hogy Titel Petrescu listáján szerepelt.

Apróhirdetés

TEMESVARRA naponta kurrir. Megbízásokat vállalunk. Reclama hirdetőirodába, Eminescu 4. Telefon 17-11. 7086

KÖNYVELŐT kerestünk teljes kereskedelmi és adminisztrációs gyakorlattal, lehetőleg azonnali belépésre. „Taleum”, Déva, Lenin út 6. 7063

ELADÓ öröklakások! Frimu (Branianu) uca 19. számú bérházban részben beköltözhető olcsó öröklakások eladók. Kizárólagos megbízott „Rapid” iroda, Eminescu 3. 7139

SZERSZÁMLAKATOSOKAT keresünk, FITA Arad. 7131

PERFEKT főzőnő házzelvezetői állást keres szeptember 1-re. Címeket „Mindenben perfekt” jellegre a kiadóba. 7127

FÉRFI fehérnemű szabás, varrástanfolyam kezdődik kezdőknek és haladóknak szeptember 1-én. Gyulay Elena varroda, Köztársaság útja 71. 7155

KONYHABERENDEZÉS sürgősen olcsón eladó. Asztalosnál, Marasesti 12. 7156

KERESEK kétszobás fürdőszobás lakást a motorállomás közelében. Címeket a kiadóba kérem. 7157

ELADÓ rövid zongora, Singer-gép, kombinált szoba, háló, ebédlőbútor. Manon, Avram Tancu tér 20. 7158

ÚJ dióhálo eladó. Átalakítást, fényezést, javítást vállalok. Asztalos, Blanduziei 12. 7159

KÉT 8 hónapos südő, egy négyke-rekű kis kézi stráfkocsi eladó. Buzsák, Oborului 42. 7160

ELADÓ sparhert, vaskályha, nagy ágy, belvárosi telek kis villával. D. e. 11-ig, Blanduziei 12. 7162

KELETI perzsa ebédlőszőnyeg, füstölt tölgy nagyon szép ebédlő, Biedermayer szoba, irodai asztal és bőrülékes székek, olajfestmények eladók. Iosif Vulcan 11. 7163

BÁZNÁRA utazó sziveskedjen címét Metianu 2-4 Dávid céghez leadni. 7164

200.000—300.000 LEJ KÖLCSÖNT keresek bútorszakmához, biztos garancia mellett. Cím Reclamaba, Eminescu 4. 7165

FARAGOTT, szép, modern, új barokkebédő eladó. Horia 4, portánál. 7166

ARAGAZ rezsó tartállyal eladó. Címeket a kiadóba kérem. 7167

PERZSASZŐNYEG 2 1/2 x 3 1/2 és ösz-szekőkötők, gyönyörűek, jóállapotban eladók. Cosbuc 15. II. ap. 17. 7169

BÉCSI zongora eladó. Doamna Balasa 15. 7169

ELVESZTETTEM Szabadság téről ócskapiacig arany karkötőórám. Megtaláló jutalom ellenében adja át Reclamanál. Eminescu 4. 7170

KÉTSZOBÁS lakást, vagy lakrészt konyha- és fürdőszobahasználattal keresek. Paszternák, Miorita-cég. Telefon 15-08. 7088

SZEPESSY mély gyermekkosci 40 karban eladó. Episcopul Radu 25 szám. 7173

Legujabb

Amerika írói és tudósai követelik az „amerikaellenes tevékenységet vizsgáló” fasiszta bizottság feloszlatását

NEWYORK. Az amerikai írók és tudósok országos tanácsa tiltakozó jegyzéket intézett a három amerikai elnökjelölthöz: Wallacehoz, Trumanhoz és Deweyhez, amelyben élesen tiltakoznak az „Amerika-

ellenes tevékenységet” vizsgáló fasiszta bizottság működése ellen. Rámutat a tanács a jegyzékben, hogy a bizottság írtóhadjáratot indított Rooseveltt és egykori hívei el-

len és működése ellentétben áll a demokrácia legegységesebb alapelveivel. Követelik, hogy a bizottság működését haladéktalanul szüntessék meg.

„Népünk csodálattal követi, a Szovjetunió a haladó emberiség világitó fáklyájának nagyszerű példáját”

(Folytatás az 1-és oldalról.)

beni függő helyzetből és hogy történelmében először igazi függetlenséget nyerjen. Lehetővé tette, hogy országunk dolgozói érdekének és törekvéseinek megfelelően, népi demokratikus rendszert építhessünk fel.

Népünk sohasem felejtje el, hogy e nehéz pillanatokban valóban testvéri politikai, diplomáciai és gazdasági támogatást kapott a Szociálista Szovjetköztársaságok Szövetségétől, valamint személyeszerűen Öntől.

Népünk élén a dolgozó parasztsággal szoros szövetségben álló munkásosztálynak, most minden erőfeszítésével a szociálista társadalom alapjainak felépítésén dolgozik.

Népünk csodálattal követi a Szovjetunió a haladó emberiség világitó fáklyájának nagyszerű példáját.

Alkotó munkában álló népünknek létérdeke a tartós béke biztosítása. Ezért határozottan részt vesz a tartós békéért vívott harcban, a háborúra uszító, népeket elnyomó imperializmus ellen, a Szovjetunió vezető nagy békefront által vívott küzdelemben. Éljen a Szovjetunió a demokrácia, hadás és béke támasza. Éljen a Szovjetunió és a Román Népköztársaság örök barátsága. Éljen az egész világ dolgozóinak tanítómeztéje és vezetője: Iosif Visarionovics Sztálin.

Arlejtési hirdelmény

Az aradi betegsegelyző intézet eladásra kínál épületanyagokat, tégla, tetőcserepet, fa- és fémgerendákat, amelyek a betegsegelyző épület egyik lebontott részéből kerültek ki. Érdeklődők adják be pályázatukat zárt és lepecsételt borítékban az intézet adminisztrációs irodájába legkésőbb 1948. augusztus 28. déli 12 óráig. Az anyagot csak együtt esen adják el és külön ajánlatot nem vesznek figyelembe. Bővebb felvilágosításokkal szolgál a betegsegelyző intézet hivatala ill-ik emelet, 10. számú szobában.

— **SIRÁOVATAS.** Néhaj Krausz Róbert, Jugoszláviában hősihalált halt orvosnövendék sirkoavatása csütörtök délelőtt fél 12 órakor lesz a régi zsidótemetőben.

— **GAZDASÁGI ELLENŐRZÉS AZ ÓCSKAPIACON.** A gazdasági rendőrség ellenőrzést végzett az ócska-piacon Ennek során megállapítást nyert, hogy többen az állami áruházból vásárolt textilárut magas felárral, sok esetben százszázalékos haszonnal hozzák forgalomba. Emiatt őrizetbe vették Braun Paulina General Cernat uca 17, Fritz Avram Radulescu uca 5, Crucean Lucretia. Dna Balasa u. 65 szám alatt lakó női árusokat, valamint Capraru Stefania, Praporgessu 13 szám alatti lakost, aki az állami áruházban vásárolt textilárut kiküldte és mással adatta el az ócskapiacon. — A gazdasági rendőrség eljárást indított a Socorom áruügynökség ellen, mert hamisított naftalint hozott forgalomba. Eljárás indult Elvics Mayer, a Gheorghe Ionescu 14 szám alatt levő „Savon” szappangyár tulajdonosa ellen, mert miniszteri engedély nélkül 5848 kiló zsiradékot dolgozott fel a szappanon nem tüntette fel a márkát és a súly megjelölésnél is hamisított.

Mindessen a „Jövő”-ben

Tp. PATRIOTUD